ليذنةي ئؤلَمثيي كوردستان.. طةرِانةوة بؤ خالَي سفر

ليذنةي ئؤلَمثيي هةريَمي كوردستان، دوو رؤذ لةمةوبةر، دواي دابرِانيَكي زؤر كؤبوونةوةيةكي بؤ مةكتةبي تةنفيزي ئةنجام دا، ضاوةرِيَي ئةوةبووين ليذنةكة بةهيَز دةركةويَتةوة و بتوانيَت هةنديَك برِيار و راسثاردة و هةلَويَست دةربكات، كة هيوايةكي بؤ دووبارة زيندووكردنةوةي بزاظي وةرزشي كوردستان و خودي دامةزراوةكة ثيَ بيَت، بةلآم بة داخةوة، كة خويَندنةوة بؤ برِيار و راسثاردةكان دةكةين، ئةوثةرِي بيَهوايي داماندةطريَت لةوةي هيض رووناكييةك بؤ داهاتووي وةرزشي كوردستان لة ذيَر ضةتري ئةو دامةزراوةية و هةروةها خودي دامةزراوةكةشدا هةبيَت.
لة هةموو دنيا ليذنةي ئؤلَمثي بةهيَزترين دامةزراوةي وةرزشيي ولآتة و دةبيَت وابيَت، بةلآم ئةم ليذنةيةي ئيَمة، رؤذ دواي رؤذ دةثوكيَتةوة و بةرةو نةمان دةضيَت.
ئةوة ضةند سالَيَكة، بة تايبةتي لة دواي قةيراني دارايي و شةرِي داعش، وةرزشي ئةم هةريَمة لةوثةرِي سستي و بيَ ضالاكييداية، جطة لة ضالاكييةكاني يةكيَتيي تؤثي ثيَ، كة ئةويش "هةر لة يةك بازنةدا دةخوليَنةوة و ستراتيذيةت و روئيايةكي بؤ داهاتووي تؤثي ثيَي ئةم هةريَمة تيَدا نيية"، هيض ضالاكييةكي بةرضاو نايةت ئةنجامدان، كةضي تازةكي ليذنةي ئؤلَمثي "برِيارة سةرداني وةزارةتي رؤشنبيري و لاوان و بةرِيَوةبةرايةتي وةرزش! و دةزطةكاني تري ئةم هةريَمة بكات" بؤ ئةوةي بةيةكةوة كار بكةن!
هةروةها ليذنةكة لة يةكيَك برِيارة نويَيةكاني، زؤر شةرمنانة " برِيارة داواي بودجة لة وةزارةتي دارايي" بكةن، لة كاتيَكدا باش دةزانن وةزارةتي دارايي بةو جؤرة مامةلَةية بودجةيان ثيَ نادات و كارة لة ئامادةكردني نووسراو زؤر قورسترة.
بة برِواي من، ئةوةي ليذنةي ئؤلَمثي دةيكات، نة كاري ريَكخراوةيي و نة دامةزراوةيية، ضونكة ئةوان زؤربةيان ريَطة راستةكة دةزانن، دامةزراوةيةك كة ياساي كاري نةبيَت، كة لة ثةرلةمان نةناسيَنرابيَت و بةياسايي نةكرابيَت، حكوومةت بودجةي ثيَنادات، ئةطةر مةبةستيشتان ئةو "هاوكاريية خيَرخوازييةية"، ئةوة كيَشةكاني ئيَوة و وةرزشي كوردستان ضارةسةر ناكات.
ليذنةي ئؤلَمثي لة رؤذي دامةزراندييةوة تا ئيَستة، كيَشةي ياساي كار و بودجةي هةية، كيَشةي ناسنامة و "تةعريفي لة ضوارضيَوةي هةريَمدا" هةية، كيَشةي سياسي و حيزبي و تةنانةت ناوضةيي هةية، هةروةها كيَشةي لةطةلَ بةغداش هةية.
ليذنةي ئؤلَمثي، ئيَستة كيَكيَكي ترشاوي نيَو ريَككةوتنةكاني نيَوان هةردوو حيزبي دةسةلآتدارة و نازانن ضؤن فرِيَي بدةن.
براياني بةرِيَز، ئةوةي ئيَوة ئيَستة برِيارتان ليَداوة، هيَشتنةوةي خؤتانة بة بيَدةنطي و بيَ هةلَويَستي و ضارةي كيَشةكانتان ناكات، دةتانةويَ بة "بةنجيَكي مةوزوعي" بؤ ماوةيةك، ضارةي ئازارةكاني وةرزش و وةرزشواناني ثيَ بكةن، كة ئةمة لةطةلَ ثرةنسيثةكاني كاري دامةزراوةيي و بواري بةرِيَوةبردني وةرزش يةكناطريَتةوة.
راستييةكةي، لةم قؤناغةدا ديارة حكوومةتي كوردستان "بةهؤي كيَشةي سياسي لةطةلَ بةغدا و دابينكردني مووضة" هيض ئةجيَندايةكي بؤ وةرزش نيية، ئةمةش بة شيَوةيةكي سةرةكي بؤ بيَ هةلَويَستيي ليذنةي ئؤلَمثي دةطةرِيَتةوة، ضونكة ئيَوة خؤتان بة "مةرجةعي بالآي وةرزش" دةزانن، بةلآم لة ئةرزي واقيعدا نةتانتوانيوة ئةو ناسنامةية بة خؤتان بدةن، تةنانةت بة دريَذايي تةمةني ئةو ليذنةية، نةتانتواني ئةو ثةيامة بة حكومةت بطةيةنن، كة وةرزش و بزاظةكةي ضةندة طرنطن لة ذياني هةر كؤمةلَطةيةكدا، نةخاسمة كؤمةلَطةي ئيَمة، كة وةرزش دةتوانيَت ضةند بةرةو كؤمةلَطةيةكي ئارام و تةندروست و ثيَشكةوتووي ببات، لة كاتيَكدا طةنجي كورد بة دةيان كيَشة و تةلَة و طرفتةوة دةوردراوة و وةرزش دةتوانيَت بيثاريَزيَت و بيكاتة كةسيَكي بةسوود بؤ كؤمةلَطة و داهاتووي ئةم هةريَمة.
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